

春运30天,深圳铁路到发旅客近1700万人次

北站“迎春花”服务队根据加开夜间列车实际,动态实施24小时运营服务

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 岳干琳 田恬/文 记者 蔡维泽/图)记者从深圳铁路部门获悉,春运30天,深圳铁路累计到发旅客1690万人次,同比增幅7.0%。其中节前15天以返乡客流为主,日均旅客发送量41.1万人次;节后15天返程高峰持续,日均旅客到达量34.2万人次。

据统计,自1月14日春运启动以来,节前深圳地区客流主要往京沪、川渝、鄂湘等地,节后则以探亲、旅游和务工为主。值得关注的是,深圳北站1月26日单日旅客发送量达34.9万人次,刷新历史单日发送纪录,2月5日单日旅客到达量达34.3万人次,刷新历史单日到达纪录。

据深圳车站相关负责人介绍,1月14日至2月12日,深圳铁路根据车票预售情况和候补购票数据,统筹分析客流需求,动态优



抵深旅客走出深圳北站。

化列车开行和售票策略,精准实施“一日一图”,安排加开广州、长沙、武汉、郑州、南昌、贵阳、成都等热门方向临客列车,结合旅客

出行需求,高峰期安排16天开行夜间列车近1100列,主要覆盖湖南、湖北、江西、川渝等长途热门方向,满足近73万人的出行

需求。元宵节后的周末,深圳铁路预计增开旅客列车260余列,其中,预计增开前往长沙、武汉、郑

州、十堰、贵阳、成都等方向夜间动车列车120列,重点做好热门方向运能补充。

深圳车站大力提升客运服务,加强客流组织,设置急客通道,并在售票厅、电梯口、站台等重点部位增派人员,做好安全防护和服务引导,确保旅客安全、有序、温馨出行。北站“迎春花”服务队为重点旅客提供“一对一”服务,为老幼病残孕等特殊重点旅客提供“爱心通道”接送服务。同时,根据加开夜间列车实际,动态实施24小时运营服务。

深圳铁路温馨提示:夜间高铁乘客需注意,火车票上所标注的乘车时间为24小时制。若超过当日24时,则视为次日行程。请各位旅客在乘坐夜间高铁时,留意交通接驳的相关信息,并合理安排出行路线。同时,请文明出行,共同维护良好旅行环境。

把好校车安全第一道关口

龙华街道开展校车司机毛发检测及禁毒宣传

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 邹晓丹 刘利)近日,龙华街道禁毒办联合辖区派出所开展校车司机毛发检测及禁毒宣传活动,全面净化校园环境,保障学生出行安全。

活动现场,工作人员严格按照规定程序,对辖区内38名校车司机逐一进行身份核验、信息登记、毛发采样和样本密封存放等工作,确保检测过程

规范有序,检测结果客观公正。经专业机构检测,所有样本结果均呈阴性,未发现涉毒情况。检测过程中,工作人员还向校车司机发放禁毒宣传资料,详细讲解《深圳经济特区禁毒条例》等法律法规,重点普及毒驾的危害性及法律后果。通过典型案例分析,警示校车驾驶员要时刻保持警惕,谨慎交友,明确自身肩负的安全责任,坚决远离毒品、拒绝

毒驾,切实把好校车安全第一道关口。

此次活动是龙华街道深化平安校园建设重要举措之一。通过开展毛发检测,不仅能够及时发现和预防潜在风险,更增强了校车驾驶员的禁毒意识和法治观念。活动结束后,校车司机们纷纷表示,将严格遵守交通法规,坚决抵制毒品,以高度责任感和使命感确保学生乘车安全。

老人拖车艰难前行 铁骑队员推车助力

本报讯(龙华新闻记者 丁小梅 通讯员 陈丹妮)日前,龙华大道翠幽路口发生暖心一幕:一名铁骑队员弯腰帮助老人推行四轮小车过马路,周围的群众纷纷点赞这暖心的一幕。

当天,正值下班高峰时段,路上车流量较大,龙华交警大队观湖中队铁骑队员赵一龙巡逻至龙华大道翠幽路口时,发现一名老人正在斑马线上缓慢地推动着一辆四轮小车,车上放着一张厚重的床垫和一包生活废品,看上去非常吃力。眼看着绿灯即将变红灯,极易造成交通拥堵,还容易发生交通事故,

存在很大的安全隐患。为避免发生交通事故,铁骑队员赵一龙立即上前帮忙,先帮老人把床垫摆正位置方便推车,然后让老人在前方拉车,自己弯着腰在后面尽力推着,不一会儿,就将老人和小车顺利送至对面马路,得到周围群众的称赞,老人也对铁骑的及时帮助表示感谢。

最后,铁骑队员赵一龙暖心提醒老人,外出时尤其是过马路推行小车时最好有家人陪同,尽量不要在夜间外出,选择安全可靠的通行路线,同时应注意周围车辆情况,确保安全后通过。

观澜街道开展禁毒主题猜灯谜活动

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 李秀娟 康晓桐)近日,观澜街道平安法治办开展了以“蛇年元宵灯谜乐,共筑无毒新春”为主题的线上猜灯谜活动。

为期一周的活动通过微信平台居民群进行,吸引了大量社区居民的关注与参与。活动巧妙地将禁毒知识与传统灯谜相结合,

让居民在猜灯谜的过程中轻松学习禁毒知识。灯谜内容设计精巧,涵盖了毒品种类、危害及防范技巧等多方面知识。例如,“广府城中林木深,胡月当空不见月(打一毒品名)”“音乐当前,摇头晃脑(打一毒品名称)”等谜题,既考验了参与者的智慧,又寓教于乐,让

居民在欢乐的氛围中加深了对毒品危害的认识。

此次线上猜灯谜活动不仅丰富了社区居民的节日文化生活,更在潜移默化中提升了大家的禁毒意识。通过这种新颖的宣传方式,观澜街道平安法治办将禁毒知识传播到千家万户,为构建和谐无毒社区贡献力量。

M379路公交司乘人员 拾金不昧获市民赞扬

本报讯(通讯员 范亚君)近日,市民石女士致电西部公汽热线,对司机甘帅君、乘务员田燕燕的拾金不昧精神给予高度赞扬。石女士表示,她在龙华地铁站乘坐西部公汽M379路公交车,下车时不慎将手机遗失在车上。手机里存储着大量重要的工作资料和生活照片,丢失后她心急如焚。

幸运的是,石女士下车后不久,司机甘帅君和乘务

员田燕燕在车辆回场检查时发现了这部手机。他们深知失主丢失手机后的焦急心情,第一时间妥善保管,并将手机交到总站保管。石女士通过联系失物招领处,得知自己的手机已被妥善保管,这让她悬着的心终于落了地。随后,石女士前往龙华红山6979公交总站认领手机,并对司机甘帅君和乘务员田燕燕表达了诚挚的感谢。

大水坑平安夜巡志愿者开展新春座谈会

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 王云燕 刘兆基)2月12日晚,正值元宵佳节,福城街道大水坑社区开展“品元宵汤圆,守万家团圆”平安夜巡志愿服务队新春座谈会,11名平安夜巡志愿者参与。

活动现场温馨而热闹,志

愿者们一边品尝着甜蜜的汤圆,一边回顾2024年平安夜巡志愿服务的点滴。据介绍,过去一年,在48期平安夜巡志愿活动中,121名志愿者提供了长达720小时的志愿服务,排查出安全隐患700余处,现场处置500余处,及时向有关部门反馈200余处,包括

消防器材、违规充电、违规停车、电线外露等。“虽然夜巡工作辛苦,但每当听到居民的肯定与点赞,便觉得所有的付出都是值得的。”队伍骨干余队用这一句话总结。

座谈最后,志愿者们一起展望2025年,探讨AI夜校以及数字赋能在志愿服务中应用的规划。